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ΘΕΜΑ: Παρέμβαση Επιμελητηρίου Χίου στη Συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου 
με θέμα το Προσφυγικό-Μεταναστευτικό

Αξιότιμε κύριε Δήμαρχε, σεβαστό Δημοτικό Συμβούλιο,

Το Επιμελητήριο Χίου ανταποκρινόμενο στον -εκ  της Πολιτείας εκπορευόμενο- θεσμικό 
του ρόλο, σας μεταφέρει για μία ακόμη φορά την έντονη αγωνία αλλά και αγανάκτηση του 
επιχειρηματικού ιστού για την συνεχιζόμενη ιδιότυπη ομηρεία στην οποία έχει 
καταδικασθεί το νησί μας λόγω της μη λήψης αποτελεσματικών μέτρων για τη διαχείριση 
του προσφυγικού.

Οι συνθήκες που επικρατούν στα Hot Spots θα καταγραφούν από τον ιστορικό του 
μέλλοντος ως η σύγχρονη ντροπή των πολιτισμένων κρατών, τα οποία δρώντας χωρίς ίχνος 
αλληλεγγύης δημιούργησαν σύγχρονα κολαστήρια εντός και εκτός των τειχών των 
Κέντρων Υποδοχής και Ταυτοποίησης. Ο εγκλωβισμός ψυχών έχει δημιουργήσει ένα 
εκρηκτικό μείγμα απόγνωσης, οργής και απελπισίας που κανείς δεν γνωρίζει που θα 
οδηγήσει. Οι τοπικές κοινωνίες των νησιών οι οποίες στάθηκαν αλληλέγγυες από την 
πρώτη στιγμή, δικαίως σήμερα έχουν έντονα προβληματισθεί από τον απαράδεκτο χειρισμό 
της προσφυγικής κρίσης που μετατρέπει τα νησιά μας σε φυλακές ανθρώπων.

Τα τελευταία χρόνια έχουμε ακούσει πλείστες εξαγγελίες αναφορικά με την αποσυμφόρηση 
του νησιού αλλά και την ανάληψη μέτρων που θα το ανακούφιζαν, ωστόσο η κατάσταση 
βαίνει επιδεινούμενη με περιστατικά βίας, αύξηση κλίματος ανασφάλειας, ενώ οι Χιώτες 
βλέπουμε με αγωνία ως απόρροια όλων των παραπάνω, τις επιχειρήσεις μας να 
καταστρέφονται και τους όποιους δυνητικούς επενδυτές να αποχωρούν από το νησί 
ματαιώνοντας κάθε επενδυτικό σχέδιο. Το νησί μας ζει την εποχή της αποεπένδυσης 
καθώς επιχειρήσεις βάζουν λουκέτο και νέες επενδύσεις είτε αναβάλλονται, είτε 
ματαιώνονται.

Οι συνέπειες της ελλιπούς διαχείρισης της προσφυγικής κρίσης -όπω ς όλοι πλέον 
έχουν αντιληφθεί- είναι και πολυετείς αλλά και πολυδιάστατες για τη Χίο. Η ολιγωρία
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ριζικής αντιμετώπισης του προβλήματος έχει δυναμιτίσει επικίνδυνα την κοινωνική 
ειρήνη στο νησί μας γεγονός πρωτόγνωρο για τη Χίο.

Ζητούμε το Δημοτικό Συμβούλιο να μεταφέρει την κραυγή αγωνίας μας ασκώντας πίεση, 
ώστε να αναληφθούν πρωτοβουλίες για:

• την άμεση αποσυμφόρηση της Χίου και το κλείσιμο του ΚΥΤ της ΒΙΑΛ 

την επίσπευση διαδικασίας εξέτασης ασύλου

• την άμεση ενίσχυση του ανθρώπινου δυναμικού της Αστυνομίας και του Λιμενικού 
Σώματος που λειτουργούν εδώ και καιρό στα όρια αντοχής τους

• ενίσχυση των Υγειονομικών υπηρεσιών καθώς ο μεγάλος αριθμός των προσφύγων- 
μεταναστών δεν είναι διαχειρίσιμος από τις υπάρχουσες δομές

• θέσπιση άμεσων μέτρων υποστήριξης των περιοχών υποδοχής προσφύγων. Τα νησιά 
«πληρώνουν» βαρύ τίμημα τόσο σε άμεσο κόστος όσο και σε «κόστος ευκαιρίας» 
καθώς η ενασχόληση με το προσφυγικό δημιουργεί προσκόμματα στον αναπτυξιακό 
τους σχεδίασμά.

Οι εξαγγελίες δίχως αντίκρισμα δεν είναι πλέον αποδεκτές από το Χιακό λαό. Αναμένουμε 
ρεαλιστικές πρωτοβουλίες που θα επιλύσουν το πρόβλημα άμεσα. Σε διαφορετική 
περίπτωση θα παραμένουμε θεατές στο έργο της αποψίλωσης του νησιού από το 
δυναμικότερο κομμάτι του, τη νεολαία που αναγκάζεται να μεταναστεύσει για να βρει 
ικανοποιητική εργασία.


